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CULTURAL-SPORTIV-DISTRACTIV
BIBLIOTECA UTM:  

ÎN SPRIJINUL   
PROCESULUI  

DIDAC TICOEDUCATIV  
ȘI DE CERCETARE

„Cartea e cheia ştiinţei şi a înţelepciunii”.  
(proverb persan)

Biblioteca tehnicoştiinţifică este o componentă 
indispensabilă proceselor de învăţământ, cer-
cetare ştiinţifică şi educaţie a UTM.  Colecţiile 
bibliotecii includ peste 1 mln. u.m., inclusiv cărţi 
– 708 mii, periodice – 850 de titluri. Anual sunt 
achiziţionate 10 – 15 mii de documente, care 
reprezintă o mare diversitate de genuri: mono-
grafii, manuale, tratate, enciclopedii, dicţionare, 
standarde, documente normative, ediţii spe-
ciale, ziare, reviste, anuare din toate domeniile 
ştiinţei şi tehnicii. 

Biblioteca are o structură complexă, enumerând 
8 servicii de împrumut, 10 săli de lectură, inclu-
siv săli specializate: de referinţă, ediţii speciale, 

colecţia ştiinţifică, beletristica. Pentru a facilita 
accesul la informaţie, majoritatea subdiviziuni-
lor ei sunt dislocate la facultăţi. 

Biblioteca oferă o gamă variată de servicii:

•  împrumut de publicaţii la domiciliu;

• consultarea documentelor la sălile de lectură;

• consultarea cataloagelor tradiţionale (alfa
be tic, sistematic) şi OPAC (catalogul elec-
tronic al bibliotecii);

•  împrumut interbibliotecar;

• acces INTERNET (cu scop de studiu şi cerce-
tare);

• consultarea bazelor de date şi variatelor 
sur  se informaţionale ale bibliotecilor din 
diferite ţări;

• asistenţă informaţionalbibliografică (expo
zi ţii tematice şi de intrări noi, Zile de Infor-
mare,  buletine ale publicaţiilor noi ş.a.);

• întocmirea bibliografiilor la cerere;

• referinţe bibliografice;

• atribuirea indicelui CZU (Clasificarea Zeci
ma  lă Universală) lucrărilor ştiinţifice;

• activităţi culturale: lansări de carte, lecţii, 
con ferinţe, dispute.

Servirea utilizatorilor este o preocupare primor-
dială a Bibliotecii, bazată pe principiile: accesul 
fără restricţii la informaţie, respectarea drep-
tului de intimitate privind informarea, servirea 
în mod egal, gratuitatea servirii tuturor, trans-
parenţa activităţii bibliotecii. În bibliotecă sunt 
înregistraţi peste 15 mii de utilizatori activi.

Contribuim la formarea culturii informaţiei a 
utilizatorilor, care iar ajuta să se orienteze în 
torentul enorm de publicaţii, să beneficieze efici
ent de serviciile biblioteconomicobibliografice. 
Oferim lecţii, consultaţii, practicumuri biblio lo
gice, în cadrul cărora explicăm cum este organi-
zată şi funcţionează biblioteca, ce servicii acordă 
ea şi la ce folosesc, care sunt instrumentele bibli-
ografice de regăsire a informaţiei, etc. 

O realizare importantă a Bibliotecii este servirea 
utilizatorilor cu documente electronice.  Este 
asigurat accesul la bazele de date interne: Cata
logul Electronic, „Materiale editate la UTM”, 
„Literatura electronică”, bazele de date din re
ţea: EBSCO, FIPS, servicii Internet.

Pe siteul Bibliotecii www.library.utm.md  sunt 
plasate expoziţia virtuală a noilor achiziţii, 
buletine informative şi indici bibliografici; se 
întreţine  comunicarea cu utilizatorii prin inter-
mediul rubricilor „Întreabă bibliotecarul”, „Pro-

puneri pentru achiziţii”, „Boxa de idei”.

Biblioteca organizează activităţi culturaledu-
cative, consacrate personalităţilor notorii, eve-
nimentelor şi datelor remarcabile. În prezent  
se desfăşoară activităţi în cadrul programelor: 
„Orizontul profesiei inginereşti”, „În ajutor li-
cenţiatului”.

Biblioteca UTM se aliniază tuturor schimbărilor 
din cadrul procesului didactic şi educativ. În 
acest sens, relaţia cu Decanatele, Catedrele, per-
sonalul academic este semnificativă. Sunt coor-
donate activităţile de selecţie şi achiziţie a publi-
caţiilor, de organizare a procesului de informare, 
de lansare a manifestărilor culturale. Acest 
parte ne riat sporeşte capacitatea informaţională 
a Bibliotecii.

BOARD OF EUROPEAN  
STUDENTS OF  
TECHNOLOGY

Organizaţia studenţească internaţională 
BEST a fost înfiinţată în 1989 cu scopul de a 
le oferi studenţilor din toată Europa posibil-
itatea de a ajunge la o mai bună înţelegere a 
diferitelor culturi şi societăţi pentru a putea 
activa în diverse medii culturale. Un alt scop 
este de a crea o legătură cât mai strânsă în 
triada „studentcompanieuniversitate”. În 
prezent BEST numără 83 de Grupuri Locale 
în 31 de ţări europene, având cca 2600 de 
membri activi şi atrăgând în activităţile sale 
peste 1.000.000 de studenţi. 

Grupul Local BEST Chişinău şia demarat acti-
vitatea în iulie 2007, la iniţiativa a 6 studenţi ai 
UTM, fiind ghidaţi de Grupul Local BEST Iaşi. Pe 
parcursul celor 9 ani de existenţă BESTChişinău 
a atras în rândurile sale peste 50 de membri activi 
şi a organizat pentru studenţii UTM 35 de eveni-
mente – Festivalul Tehnic BeeTech, Competiţia 
inginerească BEC (BEST Engineering Competi-
tion), Concursul „Maşina Rube Goldberg”, cursu-
ri de vară (Summer Course), campanii bianuale de 
Recrutări (toamna şi primăvara) etc. 

În cadrul competiţiei regionale RoBEC (Roma-
nian BEST Engineering Competition) echipa BEST
Chişinău sa plasat pe locul I, beneficiind de 
posibilitatea de a participa la etapa europeană 
a competiţiei EBEC, care sa desfășurat la Istan-
bul, Turcia.

BEST oferă oportunităţi de dezvoltare personală 
pentru viitorii ingineri. În cadrul competiţiilor 
organizate de BEST studenţii sunt provocaţi 
săşi manifeste creativitatea, ingeniozitatea, 
dobândind abilităţi de a inventa diferite me-
canisme şi dispozitive.

Devenind student al UTM, şi tu poţi accede 
în BEST! 

SPORT
La UTM se pune un accent deosebit pe alternarea muncii intelectuale cu efortul şi educaţia 
fizică. În felul acesta se menţine sănătatea studenţilor, iar succesele lor la carte sunt mereu 
mai mari.

MUZICĂ, AGREMENT

UTM oferă condiţii favorabile pentru organiza-
rea calitativă a procesului de instruire la disci-
plina „Educaţia fizică” şi perfecţionarea măies-
triei sportive a studenţilor şi colaboratorilor la 
diverse probe de sport.

Complexul Sportiv al Tineretului din str. Stu-
denţilor, 2/2 dispune de două terenuri de fotbal 
– cu gazon şi iarbă artificială, 6 terenuri de tenis, 
teren de volei, pistă cu 8 culoare de alergări şi 
sectoare pentru sărituri.

Centrul de Agrement şi Sport din str. Studenţilor, 
3/8 dispune de săli de forţă, de baschet, volei, 
badminton, tenis de masă, handbal, minifotbal.

Sala de sport din campusul studenţesc Botanica, 
reconstruită în 2011, a fost pusă la dispoziţia stu-
denţilor de la FCGC, FUA şi FIEB pentru organi-
zarea lecţiilor de educaţie fizică şi antrenamen-
telor în afara orelor de curs.

În sala de sport din str. Florilor, 4 se organizează 
procesul de instruire pentru studenţii de la FEIE, 
FET, FTP. Aici au fost instalate 4 panouri de 
baschet, stâlpii pentru plasa de volei şi badmin-
ton.

Aulele 33 (din str. Studenţilor, 7) şi 6/2 (din 
str. Studenţilor, 9) au fost adaptate pentru des-
făşurarea lecţiilor de educaţia fizică la FCIM şi  
FIMIT.

Cu suportul sindicatelor studenţeşti, unele 
încăperi din căminele studenţeşti au fost echi-
pate cu inventar sportiv.

La UTM activează peste 30 de grupe sportive, 
în cadrul cărora în afara orelor de curs îşi per-
fecţionează sistematic măiestria sportivă peste 
500 de studenţi la 18 probe de sport.

Au devenit deja tradiţionale Campionatele UTM 
între facultăţi la 13 probe de sport care întrunesc 
anual peste 2000 de studenţi, Jocurile Sportive 
„Sănătate” pentru cadrele didactice şi colabora-
tori (la 7 probe de sport) şi campionatele de iarnă 
şi primăvară între locatarii căminelor la care 
participă activ sute de studenţi.

Selecţionatele de studenţi şi profesori ale univer-
sităţii participă cu succes la toate competiţiile 
organizate de Federaţia Sportului Universitar 
din RM, UTM fiind membră a acesteia.

 Echipele UTM sau situat întotdeauna pe 
primele trei locuri în clasamentul general între 
instituţiile de învăţământ superior.

Echipele de fotbal, baschet, volei, rugby, triatlon 
forţă şi mulţi studenţisportivi de la genurile de 
sport individuale, membri ai Clubului Sportiv 
„Politeh” UTM anual participă cu succes la Cam-
pionatele şi Cupele RM. Spre exemplu, echipa de 
baschet femei sa clasat pe locul II la Cupa RM şi 
pe locul III la Campionatul RM.

Cei mai buni studenţisportivi participă în com-
ponenţa selecţionatelor RM la cele mai presti-
gioase competiţii internaţionale, obţinând per-
formanţe deosebite. Spre exemplu, studenta FIU 
Marina Zgurscaia a participat la Jocurile Olim-
pice2012 din Londra, proba tir (pistol).

Studentul Sergiu Glava a cucerit trei medalii 
de aur, una de argint şi a stabilit două recordu-
ri mondiale la Campionatul Mondial de triatlon 
forţă (powerlifting), desfăşurat pe 2830 iunie 
2013 în or. Antverpen, Belgia.

La Campionatul Europei de triatlon forţă, des-
făşurat la 1315 septembrie 2013, or. Cerkasî, 
Ucraina, studentul Sergiu Glava a cucerit trei 
medalii de aur şi trei de argint. La aceeaşi com-
petiţie, studentul Valentin Danilov a obţinut trei 
medalii de aur, două de argint şi una de bronz.

La RâmnicuVâlcea a avut loc competiţia Grand 
Prix România la orientarea sportivă, la care stu-
denta Ana Grib sa clasat pe locul II în categoria 
W20.

Activitatea sportivă este dirijată de Catedra 
edu  ca ţie fizică şi Clubul Sportiv „Politeh”, prin 
inter mediul Consiliului coordonator de dezvol-
tare a educaţiei fizice şi sport al UTM.

La UTM există o mare Orchestră de Fanfară –  
,,colectivmodel” al RM. Este unică între colec-
tivele universitare din RM. Fondată în 1975, or-
chestra a fost condusă mai bine de trei decenii 
de către regretatul dirijor Anastas Boldescu –  
Om Emerit al RM. În prezent este condusa de 
dirijorul Boris Dâmbu. Pe parcursul anilor a 
prezen tat numeroase concerte în ţară şi stră ină
tate. Orchestra este laureat al multor festivaluri 
republicane studenţeşti. În componenţa fanfarei 
intră studenţi de la diferite facultăţi ale UTM. 
Repertoriul este foarte variat, cuprinzând melo-
dii de diferite genuri muzicale ale compozitorilor 
europeni şi moldoveni.

UTM are şi un Ansamblu de Muzică şi Dans 
Popular ,,Tinereţea” – ,,colectivmodel” al RM, 
categoria I. A fost fondat în 1965 de către Vlad-
imir Curbet, Artist Emerit al RM, actualmente 
conducător al Ansamblului Naţional Academic 
de Dansuri Populare „Joc”. Ansamblul este mul-
tiplu Laureat al diferitelor festivaluri folclorice 

republicane, studenţeşti şi internaţionale. Din 
1989 până în prezent Ansamblul ,,Tinereţea” 
este condus de coreograful Vasile Cireş. 

Formaţia vocal-instrumentală a UTM dezvoltă 
talente noi printre studenţii care preferă estrada. 

De o mare popularitate se bucură şi Secţia dan-
suri sportive.

În cadrul echipei TVC (Tinereţe, Vis, Cutezanţă) 
a UTM studenţii îşi dezvoltă capacităţile artistice 
teatrale, muzicale, de dans şi de improvizare.

„Balul bobocilor” este sărbătoarea anuală în 
care îşi revarsă talentele artistice şi se distrează 
studenţii anului I, susţinuţi de colegii lor de la 
anii superiori. 

Toate aceste aspecte întregesc activitatea mul-
tilaterală studenţească din cadrul UTM, diver-
sificândo şi menţinândo mereu pe unda inge-
niozităţii şi creativităţii.
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